

КЛАСИФІКАЦІЯ ОСНОВНОГО КАПІТАЛУ ТА МЕТОДИ ЙОГО ВИМІРЮВАННЯ

Мороз О.В., гр. МВ-29

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Прокопова О.В.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Важливою частиною національного багатства держави є основний капітал. Це узагальнюючий показник, який у грошовому вираженні характеризує весь капітал підприємства, компанії, країни в цілому як у натурально-предметній формі, так і у грошовій.

Основний капітал включає:

- 1) тривалий час функціонуючі матеріальні цінності (земельну вартість, будівлі, споруди, машини, устаткування);
- 2) нематеріальні активи (патенти, ліцензії, товарні знаки);
- 3) фінансові вкладення (власні цінні папери, вкладення в інші підприємства).

В поняття основного капіталу включені основні засоби (основні фонди), які багаторазово беруть участь у виробничому процесі, зберігають свою первинну форму до повного зносу і переносять свою вартість на продукт, який виробляється, не цілком, а поступово, в міру зносу. За їх призначенням основні засоби поділяють на виробничі та невиробничі.

Виробничі основні засоби беруть безпосередню участь у матеріальному виробництві, вони зношуються поступово, переносячи свою вартість на створюючий продукт у вигляді відрахувань на їх амортизацію.

Розрізняють активні основні виробничі засоби (машини, устаткування та ін.) та пасивні (будинки, споруди тощо).

Невиробничі основні засоби використовуються для надання послуг і до них відносять фонди житлового та комунального господарства організацій, установ і закладів охорони здоров'я, освіти, науки, культури, мистецтва, фінансових, кредитних і страхових установ, органів управління і оборони, громадських об'єднань тощо.

Основні засоби (виробничі та невиробничі) поступово втрачають свою вартість через моральне та фізичне зношення. Тому їх вартісна оцінка проводиться за такими видами: повна первісна (початкова) вартість; повна відносна вартість; залишкова вартість; відновна вартість з урахуванням зносу; балансова вартість; ліквідна вартість.